

采耳店收入2000元被罚22万引争议

宜宾当地卫健局通报,已撤回强制执行申请,启动内部复查

近日,四川省宜宾市翠屏区一家耳部护理店因被当地监管部门认定为“擅自开展诊疗活动”,被处罚款11万元。由于店主未按时缴纳罚款,又被加罚11万元。合计超过22万元的“天价罚款”引发大家对“小过重罚”的讨论。

3月31日,宜宾市翠屏区卫健局通报称,已向法院撤回强制执行申请,并启动内部复查。专家表示,本案当事人主观恶性不大,可适用“首违不罚”。



被罚的采耳店 受访者供图

开耳部护理店被罚,当地卫健局:属诊疗活动

2023年3月,李女士通过加盟的方式在宜宾市翠屏区开了一家耳部护理店,主做采耳和耳部理疗。“加盟时告知我主要业务是理疗、疏通经络、采耳。”

李女士提供的营业执照显示,门店的经营范围包含健康咨询服务(不含诊疗服务)、中医养生保健服务(非医疗),此外还有第一类和第二类医疗器械销售等。但开业不到半个月,李女士便因擅自开展诊疗活动而被责令停止执业活动。“我将液体滴入耳朵是为给顾客体验;使用内窥镜是为掏耳朵;云刀是采耳工具。”

此后,宜宾市翠屏区卫生健康局作出《行政处罚决定书》,明确李女士的耳部护理店涉嫌非法行医。

对此,宜宾市翠屏区卫生健康局党组成员孙静告诉记者,执法当日,该店正在使用“小可视”内窥镜仪器对一顾客进行检查,检查后制定“外用+口服+古方+穴位”治疗方案,进行云刀摩擦耳道等手法。上述行为属于诊疗活动,而非大众理解的一般性普通“采耳”行为。

《基本医疗卫生与健康促进法》规定,未取得医疗机构执业许可证擅自执业的,处违法所得五倍

以上二十倍以下的罚款。事实上,该店违法所得为2000元,按照规定,不足1万元按1万元计算,也就是说当地执法部门有15万元的自由裁量空间。

孙静表示,四川省自由裁量规则明确三个裁量阶梯。李女士涉案行为无从减轻、也无从重加重情形。按一般情形在一万元的5倍与20倍幅度的40%到70%进行裁量,即11万元至15.5万元之间。翠屏区卫生执法大队对门店给予没收违法所得2000元,并按裁量最低的40%处以11万元罚款的行政处罚。李女士逾期未缴纳罚款,根据法律规定应加处罚款。孙静表示,超期共168日,加处罚款11万元后,李女士共计需缴纳罚没款22.2万元。

2024年3月22日,宜宾市翠屏区卫健局申请强制执行案开庭审理,法官未当庭宣布庭审结果。

3月31日,宜宾市翠屏区卫健局通报称,此案经会审后,已向区人民法院撤回强制执行申请。同时,翠屏区卫健局已对该案启动内部复查,下一步,将根据复查情况作出妥善处理。

专家:主观恶性不大,可适用“首违不罚”原则

李女士代理律师胡磊表示,法

庭上,双方争议的焦点主要集中在法律适用和事实认定问题上。虽然认定2000元为违法所得,但也不应该施加22万元的处罚,而应以教育为主,对其进行行政处罚。

对外经济贸易大学法学院副教授孔祥稳表示,当地执法部门的处罚依据是基本医疗卫生与健康促进法第九十九条。但是行政处罚还需要遵守行政处罚法的规定。“过罚相当”是行政处罚法明确规定的一项基本原则,要求在设定和实施行政处罚时,必须以事实为依据,与违法行为的事实、性质、情节以及社会危害程度相当。“通俗来说有多大错,承担多大的责任。”

行政处罚法第三十三条第一款规定,初次违法且危害后果轻微并及时改正的,可以不予行政处罚。孔祥稳认为,李女士违法行为持续时间不长且获利不多,主观恶性也不大,社会危害程度较小,该案件应当适用“首违不罚”原则。

国务院《关于进一步规范和监督罚款设定与实施的指导意见》,要求严格规范罚款实施,罚款决定要充分考虑到社会公众的切身感受,确保罚款决定符合法理。孔祥稳表示,执法机关要确保做到“过罚相当,法理相容”。在上位法的框架下,去进一步明确从轻、减轻处罚和不予处罚的具体使用情形。

综合中国之声等

金价继续上涨,专家:后市易涨难跌

上周,纽约商品交易所主力黄金期货价格在仅有的四个交易日内实现四连涨,并连续两天刷新收盘历史新高。截至3月28日收盘,纽约商品交易所主力黄金期货收于每盎司2238.40美元。整个3月份,纽约黄金期货累计上涨近8%,创2022年11月以来最大月度涨幅。

近日,国际金价强势冲高,国内黄金零售市场的价格也“水涨船高”。3月30日,多家品牌金店的首饰金挂牌价达到每克686元,逼近每克700元。高价之下,消费者如何选择?随着金价飙升,黄金消费及投资的趋势也出现了一定的分化,一部分消费者比较谨慎,决定观望为主,或选择一些克数较低产品,但一部分消费者面对疯狂的金价反而有“越涨越买”的心理。金价的上涨使得黄金回购业务也开始火热起来。

北京市某黄金首饰公司高级黄金投资分析师李洋认为,3月份国际金价最高涨幅达到了9.3%,从国内价格来看,整个3月份,国内金价每克上涨了将近50元,涨幅达到了10%,3月29日国内的黄金价格每克涨了11元至12元。

世界黄金协会在日前发布的

《全球黄金需求趋势报告》中指出,全球黄金ETF(交易所交易基金)资金进出变化,体现了投资者对黄金的态度。2023年,中国市场黄金ETF流入资金约50亿元人民币,总规模增至290亿元人民币,创历史新高。

国泰君安期货贵金属高级研究员刘雨萱表示,近20年来,国际金价呈现出稳步上行的态势,3月28日,国际金价创出2254美元每盎司的历史高位。20年来,金价的涨幅超过了400%,相较于其他的铜、原油、铁矿石等大宗商品,黄金长期呈现出稳步上行的态势。

对于金价后市表现,不少业内人士认为,短期来看依然有很多不确定因素,使得金价可能会出现短线回调的行情。

业内人士还告诉记者,虽然短期看有一定回调风险,但长期来看,金价继续震荡上涨的概率较大。中信建投期货贵金属首席研究员王彦青认为长期来看,美国货币政策由紧转松是大势所趋,叠加地缘政治风险加大,各国央行正在持续增持黄金,黄金后市仍将易涨难跌。

据央视财经

威海5岁男童疑被打致死 警方:男童生母与其男友被刑拘

山东省威海市公安局文登分局3月31日通报:2024年3月26日11时13分,威海市公安局文登分局接报警称:一名五岁男童郑某某疑似非正常死亡。接报后,文登分局迅速依法立案侦查,于当日对犯罪嫌疑人陈某、石某某采取刑事拘留强制措施,并同步商请检察机关介入。3月27日,办案单位依法委托司法鉴定机构,对死者遗体进行法医鉴定,并通知死者亲属到场。目前,案件正在进一步侦办中。

威海市文登区5岁男童疑被母亲和男友打死,引发关注。3月30日,记者从男童父亲郑先生处获悉,其子涵涵(化名)今年5周岁,在幼儿园上中班。今年2月19日,他与妻子离婚,儿子随母亲生活,他多次要求探视都被拒绝。3月26日11点多,他突然接到警方电话,称儿子没有了心跳,他急忙赶往文登中心医院。

郑先生回忆,当时儿子已经在急诊床上躺着,身体已僵硬,上半身前后伤痕累累,“面部毁容,耳内有血,头部有泡。”男童爷爷郑建华也介绍,孩子脸两面都被抓得坑坑洼洼,胸部被打了一个坑,

裤子也尿湿了。

郑建华说,事后他们查看监控发现,3月23日傍晚,涵涵从姥姥家被其妈妈陈某和一男子接走,走的时候“孩子还和姥姥姥爷挥手说拜拜”。23日至出事的26日,孩子一直和母亲陈某一起生活。他们猜测,就是这期间孩子受到陈某二人的虐待致死。26日上午,陈某二人把孩子送到医院。郑家亲属赶到医院时,正遇见孩子生母陈某和其新男友石某某被公安机关带走。

第二天,在警方安排下,涵涵在济宁做了尸检。对儿子的死,郑先生感到悲痛欲绝。他认为,此事与前妻陈某及其男友有关,“我知道前妻和她男友动手打过孩子,但不知道孩子具体是被谁打死的。”

据郑先生回忆,儿子平时很听话温顺,幼儿园的老师和村里的长辈都很喜欢他儿子,夸孩子懂事。他只希望,警方能从严肃处理此事。

3月30日,记者从威海市文登区警方获悉,当地公安机关已对男童死亡立案侦查,具体细节不便透露。

据红星新闻

央视节目《简牍探中华》称 失传千年的《乐》或找到实证

湖北荆州古城,又叫“江陵”,曾是大名鼎鼎的楚国郢都,千百年来,见证着历史的变迁。20世纪80年代,出土于此的张家山汉简为世人还原了怎样的鲜活历史?3月31日晚,《简牍探中华》第四期在总台央视综合频道(CCTV-1)播出,揭秘张家山汉简里的中华故事。本期节目是继里耶秦简、云梦睡虎地秦简之后,首度聚焦汉代简牍。

首度聚焦汉代简牍,全方位解读“汉承秦制”

《简牍探中华》第四期节目聚焦的张家山汉简,共计2000余枚,包括中国首次出土的大规模汉代律令,将帮助观众进一步理解、认识“汉承秦制”的连续性和发展性。节目中,清华大学出土文献研究与保护中心研究员李均明、中央民族大学历史文化学院教授蒙曼、中国社会科学院古代史研究所副研究员杨博三位专家将结合张家山汉简《二年律令》《奏谳书》《汉律十六卷》《功令》等原始记录,深入浅出地解读西汉初年在法律、政治、经济制度等方面的法律条文,揭示其中的丰厚内涵与深远意义。

长达4个多世纪的汉朝是继秦之后,中国历史上又一个重要时期。张家山汉简的出土,让我们读懂了这个大一统王朝在初定天下时承袭秦制,对政治制度和社会结构发展产生的深远影响。正如清华大学出土文献研究与保护中心研究员李均明所说:“通过张家山汉简,我们不仅能看到‘汉承秦制’,对比秦和汉的律法,也能看到汉初的制度设计。”

王家嘴楚简《乐谱》,演绎2000多年前“古法养生操”

作为探析西汉初期社会百态的第一手资料,张家山汉简中除了大量的法律类文献,也有中国早期数学著作之一《算数书》,首次出土的医学典籍《引书》《脉书》,相传为伍子胥兵法的《盖庐》等许多早已失传的典籍。《算数书》被称作“2000多年前的数学问题集”,书中不少生动有趣的算题侧面体现出先民劳动生产的真实场景。节目访谈现场,中央民族大学历史文化学院教授蒙曼将借一道关于纺织效率的算题,带观众感受中国古代数学的智慧精华。

你知道古人有哪些养生保健的方法吗?“导引”是中国古代呼吸吐纳、肢体运动、意念引导相结合的治疗与养生术。节目中,专家将为观众详细介绍中国目前已知最早的导引学专著典籍《引书》记载的“眼部导引疗法”和“导引保健操”。同时,节目实景戏剧部分也将生动讲解“导引保健操”的动作要领,传递“春产、夏长、秋收、冬藏”的长寿之道。

从2019年至今,湖北省荆州市陆续出土大量战国简牍。值得期待的是,荆州博物馆馆长王明钦将在《简牍探中华》节目中,独家发布关于这批战国简牍的最新研究成果。据王馆长介绍,2021年,考古工作者在王家嘴墓的楚墓中发现3200余枚战国简牍,其中160枚左右所记载的很可能是“战国六经”之一《乐》经中的内容,如果最终被证实,将会为《乐》经的存在提供史料实证。这批暂时被命名为《乐谱》的简牍,主要由天干和一部分简洁符号组成,蕴含着丰富的节奏韵律,它们的出土使后世得以一探2000多年前礼乐文明的灿烂辉煌。

据央视新闻

天天出彩

体彩7位数(24046期)			体彩排列3(24081期)		
中奖号码:	1992813		中奖号码:	928	
奖级	本地中奖注数	每注奖额	投注方式	本地中奖注数	每注奖金
特等奖	0注	0元	直选	1728注	1040元
			组选3	0注	346元
			组选6	3613注	173元
体彩7星彩(24035期)			体彩排列5(24081期)		
中奖号码:	507979+7		中奖号码:	92851	
奖级	中奖注数	每注奖额	奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	2注	5000000元	一等奖	67注	100000元